


Vergel 

Fomento de la vegetación 

HI entorno del taller se encuentra muy descuidado por 
lo que la vegetación existente se encuentra en mal 

estado y sin ningún orden. 
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l'arterres circulares donde se uhicará vegetación de 
la zona. 

Estos círculos en la ciudad crearán recurridos 
sinuosos rompiendo con la orto¡;onalidad del lugm: 

La vegetación se introducirá en el edificio, haciendo 
que, la calle entre en él. Para ello se dispondrán una 

serie de PAJJOS. 

Amortiguador acústico 

/,a vegetación se empleará como herramienta para 
paliar los ruidos producidos tanto por el ferrocarril 

como por el tráfico rodado del Paseo F arnesio. 

fi,'/ terreno próximo a la vía se elevará de manera que 
aminorará el ruido de los Irene.�·-

/,os arboles apollarán esta muralla Ferde frente al 
ru;do del JCnvcarril. 

La vegetación emerge de la nave. 
Convirtiendo este area a priori 
contaminada en un oasis verde en la 
ciudad. 

Los patios 

Las sensaciones de la nave, se verán revertidas con la introdución de pátios en 

su interim: Fste gesto se hace con una dohle intención. l'or un lado, inundar 
de luz el interior y por olm dotar de sitios de descanso y de vegetación las 

instalaciones. Así como reducir la supe1jlcie de la nave. 

l'atio verde 

Patio linterna 

Orientan la planta 

Los patios ¡;eneran estancias circulares a su al 
rededm: Ubicando en estas las aulas más 
importantes y caracleristicas de la ensellCmza de 

Generadores de espacio 

Cada aula es bañada por al menos la luz de uno de 
los patios. Hstos a su vez se de.1,fasan creando 
estancias que en alguna ocasión salen al esterior 

Intercambiador Ideas de pro,yecto 
Al igual que en el depásilo de locomotoras, se dfapone un intercamhiador 
de acceso que da entrada al museo o a la escuela según el interés del 
usuario. Además se accede a través de un parterre haciendo incapié en la 
�..., _______ importancia del VERGEL 

Antecedentes 
Acceso a escuela y museo 

Depásilo de locomotoras 

Esquema intercambiador acceso 

La ciudad industrial 

Malla ortogonal 

Fl trazado ortogonal, que hoy en día queda como vestigio 
del jímciunam;ento del área como talleres del JCrrucarril. 
Crea una trama, que responde a los ejes cartesianos. 
Gracias a esta distrubición se conseguía que las máquinas 
de gran longitud pudieran desplazarse e introducirse en las 

naves del taller con jácilidad. 
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l'ara facilitar este movimiento de las locomotoras, vagones 
y demás elementos se dfapieron en el eje Norte-sur diversos 
}Osos . .'-.,'obre los cuales disc:urria un puente, que se deslizaba 

hasta colocarse.frente a la nave deseada. 

Lo circular 

Fn un mundo ortogonal, se encuentran pocas, pero 
llamativas formas circulares. Debido al contraste que existe 
entre el trazado y estasfonnas, estas acaban siendo lu¡;ares 

de interés, destacando sobre la arquitectura anexa. 

Unicamente encontramos dos elementos con planta circula,: 
Fl primero de ellos es el depósito de locomotoras, con dos 
puentes rotonda que giran urientandose hacia la cochera 

pertinente en la que se requiera guardar la locomotora. 
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El segundo de ellos, más abundante, son los depósitos, que 
en la actualidad no tienen ninguna función. Estos son 

recuerdo de la época de los talleres delferrocarrio. Además 
de contrastar con las naves existentes y fijar la atención del 

usuario de las instalaciones. 

!'/ANTA CUH/i'X/:4 

PLANTA SEGWiDA 

PLANTA PRIMERA 

PTANTA RAJA (TNTERCAMRTADOR) 

La planta baja se emplea a la vez de acceso y de INTERCAJIBIADOR a 
través del cual se puede acceder a la escuela de moda y al museo, los cuales 

podrán funcionar de manera simultanea o independiente 

La nave 

Oscuridad 

Ta nave en cuasti/m orienta su lado largo y princ1jwl 
captador de luz al norte. La ubicación de los huecos más 
sign(ficativos en planta baja suponen que la parte media 
alta de la nave quede muy oscura. ¡,·sto se Ferá pe1:;udicado 
si se propone dividir el espacio interior en tres plantas. 
Dejando las dos superiores practicamente sin entrada de luz 

natural. 

A penas se ilumina el entorno más proximo de las ventanas. 
el resto queda en somhra. 

Problema de escala 

Fl e,\JWcio esta hecho para locomotoras. F.sto implica que la 
escala de la nave es muy grande para la humana. El uso 
después de la inten1ención será de escuela de moda, por lo 

que hay que adecuar la escala ferroviaria a la humana. 

Fscalaferroviaria- escala humana 
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Intimidad 

La privacidad va a umentando a med;da que se asciende en altura. La planta baja, 
la más pública el edificio se abre tanto a los patios interiores como al exterior a 
través de las ventanas existentes. /,as demás plantas se vuelcan a los patios 
interiores y la planta de cuhiertas completamente al exterior. A { igual que el volumen 

superior donde se ubica la pasarela, que se convierte a su vez, en un mirador a la 
ciudad. 

Planta baja - semiprivada - ocio 

Planta primera - priFada - educación 

Planta segunda - privada - educación 
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Planta cubierta y pasarela/mirador - privada - ocio 

El reflejo 

Al e.-rterior sobresalen dos grande cuerpos cilíndricos. Estos como s; de un espejo se 
tratara reflejan los elementos y personas que se adentran en este ámbito. Creando 
un diálogo entre los nuevos elementos de la intervención y la arquitectura existente. 
Dijáenciando entre tres distancias. Lo próximo, lo medio y lo lejano. Haciendo 
imperceptible lo que sucede en el interiw; unicamente refleja el exterior. Dotando a 

la escuela de mayor grado de INT/,1,f/l)AJJ 

Lo próximo 
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Barrera perimetral Alzado anodino Se puede observar la relación de lo nuevo con la nave de la intervención (ESCUELA DE AfODA). 

El complejo ferroviario se ecuentra en una isla en medio de 
la ciudad. l'or un lado un muro lo separa del barrio de las 
Delicias y por otro, las vias del tren del centro. Además la 
gran densidad de las Dehcias hace que se perciba el arca 

como prácücamenle vado. 

Esponjamiento 

Se disminuye la densidad de la nave, asi como 
el volumen interior de esta. Ya que el 

prot,ri·wna no requiere tanto. 

/Je esta manera se pueden d!ferenciar ambos en lafórma de 
generar los e�pacios interiores. 

Ban·io Centro 
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Talleres - centrv 

El alzado largo es repetitivo, consiste en una serie 
de pilastras cada cinco metros en cuyos vanos se 
ubican grandes ven/anales. Fl acabado 
es monocromático y de un color apagado. 
Como consecuencia es un alzado abun·ido 
y sin atractivo para los.futuros 
estudiantes de moda. 

t.Jementos exteriores que
armen y REFI.E.JA/\i el 

entorno. 

Lo medio 
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�·e ve rejlejado la intervención en la plaza de la moda. De es/a manera dialogan el cilindro 
y el VERGEL. 

Lo lejano 
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Con el desplazamiento de los centros se crea 
movimiento y se dota de orientación a los circulas. 

Aula dinámica Aula inmóvil Anillo acceso Cq/éteria -restaurante 

El hito 

Un anillo de gran tama,Jo sirve a su vez de hilo y como 
elemento atractor. Ubicándose bajo el el acceso 
princ1jJa! tanto a la escuela como al museo. Además en 

el se ubicará una zona de estudio y de re.flexión al 
rededor suyo. 

Harrio /Je/icias 

Los elementos toman presencia en el exterior Acceso a la escuela. 

Ele111enfo a/ruc!OJ: El anillo de acceso rejleja el origen del taller de Járocarriles, LA ESTACIÓN De 
manera que median/e un reJlejo une lo que sucede a 1111 lado y a otro de la via. 

ESCUELA DE MODA, DISEÑO Y OFICIOS ASOCIADOS ANTIGUOS TALLERES RENFE Es PE JI s M os

PROYECTO FIN DE CARRERA E TSAVA_2022-2023 

TUTORES: JAIRO RODRIGUEZ - JESÚS DE LOS OJOS 
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